
关于条件概率与独立事件



1.古典概型的概念

2.古典概型的概率公式

知识回顾

1)试验的所有可能结果(即基本事件)只

有有限个,每次试验只出现其中的一个结
果;2)每一个结果出现的可能性相同。
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样本空间

• 我们将随机实验E的一切可能基本结果

（或实验过程如取法或分配法）组成
的集合称为E的样本空间
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 100个产品中有93个产品的长度合格，90

个产品的质量合格，85个产品的长度、质

量都合格。现在任取一个产品，若已知它

的质量合格，那么它的

长度合格的概率是多少？

问题1：
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       100个产品中有93个产品的长度合格，90个产

品的重量合格，85个产品的长度、重量都合格。现

在任取一个产品，若已知它的重量合格，那么它的

长度合格的概率是多少？

   A=｛产品的长度合格｝   B=｛产品的重量合格｝

   A∩B=｛产品的长度、重量都合格｝

       在集合中，“都”代表着“交”，则A

、B同时发生为A∩B。

分析：
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由已知可得：
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任取一个产品，已知其质量合格，
则它的长度合格的概率为

由已知可得：

容易发现：

这个概率与事件A、B的概率有什么关系? 
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概括

       求B发生的条件下，A发生的概率，称为B发

生时A发生的条件概率，记为           。

       当               时，                            ，其中，

可记为      。

类似地              时，                          。

A发生时B发生的概率
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P(A|B)相当于把B看作新的
基本事件空间,求Ａ∩Ｂ发生的
概率

理
解
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例  盒中有球如表. 任取一球 

若已知取得是蓝球,问该球是玻璃球的概率.

变式:若已知取得是玻璃球,求取得是篮球的概率.

A:取得是蓝球,B:取得是玻璃球
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例   设 100 件产品中有 70 件一等品，25 件二等品，规
定一、二等品为合格品．从中任取1 件，求 (1) 取得一
等品的概率；(2) 已知取得的是合格品，求它是一等品

的概率． 

解 设B表示取得一等品，A表示取得合格品，则 

（1）因为100 件产品中有 70 件一等品， 

（2）方法1：

方法2： 

因为95 件合格品中有 70 件一等品，所以

70 95

5
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联系：

区别：  

因而有  

（1）在            中，事件   ， 发生有时间上的差异，

    先   后；而在            中，事件   ， 同时发生。

事件    ，  都发生了。

（2）样本空间不同，在            中，事件    成为样本

空间；在           中，样本空间为所有事件的总和。

概率          与         的区别与联系
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